

佳音

雙週刊

歡迎免費索取，自由奉獻

電子版：sulamev.wunme.com | 臉書：www.facebook.com/true.fortune.way
 南美福音中心地址：Rua Pirapitingui, 174, Liberdade, São Paulo-SP
 電話：(11) 3208-8144 / 電子郵箱e-mail: sulamev@gmail.com

母親和兒女

◆ 陳明

經文：約十九25-27

當主耶穌順服天父的旨意，接受十架苦杯，完成救恩使命，被釘十架之時，在十架下有三個同名瑪利亞和主耶穌母親的姐妹，這些母親親眼目睹了親愛的耶穌受此殘酷刑罰，她們焦急、難受、痛苦。而在十架之上的耶穌也注意到了她們，為盡人子孝道，為母親作最好安排，他也對母親作了一些交代。今天就從十架七言：“母親，看你的兒子，看你的母親”。藉著母親節我與大家來思考一個題目：母親和兒女。

一、母親的品性

我們每一個人不一定是母親，但每一個人都有母親，她是我們生命的給予者。我們就來看看在她身上的品性。

1、慈愛

中國有一句話“嚴父慈母”。在教會裡，也有人說：“因為上帝太忙了，所以製造了母親，讓她替上帝把他的大愛給兒女”。不管怎麼說，我們每個人靜下心來都會有一種感覺，那就是：母愛無限。如詩所寫：“有一個人，無論你走到哪裡，都捨不下對你的牽掛，她願把自己的一生無私地奉獻給你；有一種愛，它讓你肆意地索取和享用，卻不要你任何的回報……這一個人叫‘母親’，這一種愛叫‘母愛’”。

每個人都有母親，也許很平凡、也許很傑出；可能目不識丁、可能知識淵博；但每個母親都是那樣無私、那樣寬容地愛著她的孩子，不管那孩子是孝順還是不孝，是優秀還是平凡。

“如果你得罪了老闆，失去的只是一份工作；如果你得罪了客戶，失去的不過是一份訂單；如果你得罪了老婆，有可能會失去一個家。是的，世上只有一個人可以得罪：你給她臉色看，你衝著她發牢騷，你大聲頂撞她，甚至當著她的面摔碗，她都不會記恨你，原因很簡單，因為她是你的母親”。

2、犧牲

女 + 馬就是媽。做牛做馬的女人就是媽。

付出、擺上、犧牲是母親代名詞。是的，在母親身上還有一個品性，就是犧牲，母親的犧牲可以講從十月懷胎就開始，十月懷胎，一朝分娩是犧牲。孩子出生後，母親更是犧牲，犧牲青春，犧牲時間、金錢來換取孩子的成長與成功。有人說得好：“每一個成功男人背後總有一個女人，這人不是他妻子就是他母親”。是的，每個兒女的成功，背後總隱藏著父母的付出和犧牲。

3、盼望

“望女成鳳，望子成龍”是每個父母的殷切的希望和心願，在我們中國古代就有“岳母刺字”、“孟母三遷”。聖經在馬太廿20-24也講到西庇太兒子的母親，求主給子“職位”即左丞右相，雖然場合不對、動機不對，但也體現了天下父母盼望之心。故不管古代還是現今，這無不看出父母對兒女期盼之心。盼望他們有所作為，有所成就與有所貢獻，盼望也成了母親一個明顯之標記。“結婚時，盼子來；子來時，盼子長；子大時，盼子好——好成績，



好工作，好家庭，子好時，盼孫來，直到人生之盡頭”。當然母親的品性永不止這些，也用語言難以講清、文字難以述完。但以上足夠讓兒女肅靜，所以我們來看兒女的本分。

二、兒女的本分

母親為了兒女付出了許多，那麼兒女對父母當如何呢？

1、撫養父母

父母生養兒女、撫育兒女，兒女贍養父母，這是天經地義，“養子防老”。曾看到一首感人勸孝歌：“沒有爹娘生下你，世上怎有你這身；沒有爹娘養你大，怎在世間成個人；為兒若把爹娘忘，好比花木爛了根”。贍養父母是最基本的孝道，今天我我做到了嗎？親愛的弟兄姐妹，羔羊有跪乳之禮，烏鴉有反哺之育，作為萬物之靈的人呢？

2、尊重父母

孝敬有兩方面意義：一是贍養父母，二是尊重父母，孔子說：“今之孝者，是謂能養，至於犬馬，皆有能養，不敬何以別乎”。古人云雲：“能養而不能敬，也非盡孝道，孝子之至莫大於尊親”。故養不能離敬，養是責任，敬是愛心。孝敬父母要憑愛心去行才是真孝，今天很多人常與父母爭吵，認為父母落後、落伍，沒有發言權。父母說一句，兒女頂十句，

父母喇叭，兒女打雷。

上海交通大學教授、《大學人文》讀本主編夏中義博士曾說：“孩子對父母，只有感恩的份，沒有責備的權利，更沒有憤怒的眼光權利。除非有父母不像父母，但孩子也要對己要求高一點，對父母要求低一點。”提摩太前書五章1節也說：“不可嚴責老年人”。

3、陪伴父母

作兒女要知曉父母心意，瞭解父母所需與所求，今天，大部分兒女在外工作，都很忙碌，也使社會“空巢老人”越來越多，人拉近了與社會的距離，也拉遠了與父母的距離，這使老人晚年變得孤單、寂寞，物質夠了，精神卻少了。幾年前，社會上流行一首歌“常回家看看”，可以說唱出老人的心聲，道出了老人肺腑之言。曾有一報紙說：“一老夫婦，用錢叫兒子週末回來陪伴”。

作為人子女，當守神之誡命（利十九3，弗六1-3，出廿12），以真愛回報，作一個名符其實的“孝子”，孝順父母。“樹欲靜而風不止，子欲養而親不在”，這是人生一大遺憾，為了不給生命一遺憾，善待自己父母吧！願你在父面前為孝子，在母親眼中為獨一的嬌兒（箴四3）。祝天下父母健康、平安、快樂、幸福！

（本文摘錄自“基督教講章網”網站）

母親節的禮物

◆韋長安

母親節實在是一個美好的節日，藉此表達對母親的感恩和感謝，實在是一件非常有意義的事情。

每年的這幾天，人們都會在朋友圈分享母愛的偉大，因此有句話這麼說：“你這麼孝順，你媽知道嗎？”看來只在手機上表達感恩是不夠的，我們應當有實際的行動，給母親購買一些禮物才是。

然而，母親並不一定喜歡這種節日的狂歡，她們真正需要的是長久的陪伴，哪怕不買任何禮物，也會感到心滿意足。

還記得去年我也加入到這場狂歡中，抽空回去看望母親。我問她：需要給您買點什麼嗎？母親還是那句話：回來吧，我啥都不需要，你就是我的禮物。

到家以後，我和爸媽在一個小房間裡，他們坐在沙發上，我以最慵懶的姿勢半躺在床上，開始聊了起來。

家裡發生的大小事情，都是母親津津樂道的話題。她不停地說著，我很感興趣地聽著，平日裡這些看似微不足道的內容，卻成了人世間最美的語言。

母親對我說了很多，從村裡說到村外，從田間說到地頭，從家庭說到教會，最後又從我的幼年說到長大。

當她說到對兒女的管教，除了棍子以外並無更好的教育方法時，忍不住自己的眼淚。她說：“長安，從小到大，我對你管教的方法並不正確，讓你受了太多的苦，對不起！”

我心裡有一種說不出來的感動，早已忘記了曾經的疼痛，覺得受到再多的皮肉之苦都值得了。並且我突然意識到，這是母親節我所得到的最美的禮物！



如果在父母眼裡，兒女們的陪伴是一個禮物的話，在兒女心中，擁有這樣一位敞開心靈和兒女們溝通的母親，更是一個珍貴的禮物。

也許在擁有時我們並不覺得珍貴，畢竟母親的嘮叨讓大多數人失去聆聽的耐心。然而，當有一天我們失去時，還能從哪裡找到呢？一旦失去，就永遠失去了。

昨天我讀到這樣一段話：母愛似水一般柔和，溫暖而細膩，我們從小就在母親的懷抱裡長大。如今，我們要陪伴在父母身邊，讓他們安詳地度過後半生，不讓他們感到孤獨。

是的，我們應懂得感恩、懂得珍惜，懂得親情是上帝賜給我們最美的禮物。

事實上，真正有價值的禮物，從來都不是

物質和財富，而是父母與兒女之間最溫暖的相伴。

我感恩的是，上帝賜給我這樣一位母親作為禮物，帶領我認識偉大的上帝，接受基督的救恩，並踏上事奉的道路。

因此我希望自己能真正成為母親的禮物，在以後的歲月裡，牽著她的手，陪她一起度過有限的今生。

今天，我們成為彼此的禮物，我相信上帝會賜給我們更美的禮物：當我們離開這個物質的世界，必將在祂的國度裡永遠團聚。

新的一天，新的起點。願我們對母親的愛，從最平凡的陪伴開始！

(本文摘錄自“曠野呼聲”網站)

偉大的母愛

◆余玉雲

經文：出二1-10，太廿三37

在母親節這特別的日子裡，我真誠的祝願所有的母親們身體健康，主恩常在。作家冰心說：“女人固然是懦弱的，但母親是偉大的。這世界就是因為有了女人，有了母親，有了母愛，才如此亮麗燦爛，多姿多彩”。剛才所讀的兩處經文，一處是為人母親的摩西媽媽對摩西的愛，另一處是作為動物的媽媽母雞對小雞的愛。她們的行為都是母愛的自然流露，既崇高又偉大。今天就以“偉大的母愛”為題與弟兄姐妹交通。

一、源自上帝

約壹四7,8 “……因為神就是愛”。愛，是上帝的屬性。上帝的愛充滿宇宙，隨處可見。在萬物的創造中，認識和享受上帝的愛；在人的生活工作中，感觸和體會上帝的愛；在神的奇妙救恩中，觸摸和得著神的愛。雖然猶太人頑梗、悖逆，殺害神的僕人，甚至把上帝的獨生子耶穌釘十字架，但神對他們的愛沒有改變。太廿三37中的“耶路撒冷啊！耶路撒冷啊！”，是神愛的呼喚；而“好像母雞把小雞聚集在翅膀底下”是神愛具體的描寫。這一切都顯明了神對世人的愛。男人與女人，雖然他們被造時所用的材料不同，但他們卻都是照著神的形象被造的，他們的身上都具有神愛的屬性。偉大的母愛，不是母親的發明創造，乃是上帝所賦予的生命特徵。叫人通過認識感受母親的愛，進而認識感受上帝的愛。



唐山大地震時，有一位母親抱著她的還在哺乳期的孩子，躲在倒塌的房屋的一角，等待救援，孩子因饑餓而哭，母親在奶水被吸幹後，咬破指頭，用自己的鮮血餵養孩子，挽救了孩子的生命，而自己卻因失血過多而死。當救援人員看見這一幕時，都被這位母親偉大的愛震驚了。

母愛是偉大的，但當歌頌母愛的偉大時，更當切記神愛的偉大。因為一切正當的愛都源於上帝。離開了上帝這生命的源頭，就沒有生活中偉大的愛存在。偉大的母愛源自上帝，是上帝給予人的恩賜，讓人通過享受母愛而得著神的愛。

二、益於子女

愛，給所愛的對象帶來的是各樣的益處。上帝的愛帶給人類的益處是：**不至滅亡，反得永生**（參約三16）。母愛所帶來的效應是社會與家庭得益處，但最直接受益且受益最多的是她們的子女，並且這樣的益處叫人心裡充滿了幸福和快樂。出二1-4，摩西的母親的愛所帶來的是對民族對社會的奉獻。表現在摩西為同胞抱不平；救同胞脫離埃及人的手；使民族得以復興；使同胞走上了追求自由幸福的道路；得以在迦南美地建立真正屬於自己的家園。然而最大最直接的受益者還是她的兒子——摩西本人，性命得以存留，脫離危險；在王宮裡長大，並受到良好的教育；被神重用，成為以色列國民族史上的英雄和領袖。

孟母三遷教子的故事，我們都耳熟能詳。孟母的愛使孟軻成為中國的大思想家，為後人所敬仰和尊重。《犯人與母親的故事》，更是說明了母愛對迷途的孩子多麼重要。一個囚犯的母親，不遠萬里來看因販毒而入獄的兒子，因為貧窮她只能給兒子帶來一包磕開的瓜子肉。但就是這微不足道的禮物感動了兒子，因為他知道母親是怎樣在白天艱苦的勞作後，在夜晚昏暗的煤油燈下，艱難地為他磕瓜子。因著母親偉大的愛，他決心痛改前非，好好改造。出獄後終於成為一位成功的企業家。

在偉大母愛呵護下的子女，他們的生活灑滿了陽光，滴下了甘露，讓他們能更加健康茁壯地成長。今天，在神愛中，作為天父的兒女，也必這樣得益處。

三、貴在回報

“知恩圖報”是聖經中的真理。兒女從母親偉大的愛中得到益處，自然也當回報母親。那麼，兒女當如何回報母親偉大的愛？

1. 孝敬母親

“要孝敬父母，使你得福，在世長壽，這是第一條帶應許的誡命”（弗六2-3）。基督徒孝敬雙親，更是責無旁貸。在大衛所寫的詩篇中，兩次提起他的母親，並稱她為“耶和華的使女”。大衛終生奉行孝道，甚至在他遭受掃羅圍攻時，為了避免其父母受傷害，他曾將雙親送回曾祖母路得的故鄉，委託摩押王代他照顧保護雙親。

2. 聽從母親

“你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的”（弗六1）。母親對子女的教導在主觀上都是為著幫助子女，尤其是有基督生命的母親，她更會本著主的真理來對子女進行教導。因此，作為子女，理當在真理的原則下，聽從母親，使她心情舒暢。少年的耶穌隨父母

去聖殿過節，回去時，耶穌沒有隨父母回去，馬利亞焦急，回去尋找，找到了，就問耶穌為什麼不一起回去？耶穌說為什麼找我呢？豈不知我應當以我父的事為念嗎？話雖這麼說，但在行動上還是聽從母親，立即隨他們回拿撒勒去。

3. 奉養母親

在太十五3-9耶穌批評指責法利賽人以作了奉獻為由，不奉養父母。耶穌說：這樣的行為是藉遺傳廢掉誡命，是神所咒詛的。奉養母親，提供她衣食住行的需要，這是回報母愛的義行。耶穌在十字架上，把母親交託給使徒約翰，要約翰把她接回家裡，以子女之道替他奉養母親馬利亞。路得在丈夫死後，她沒有離開她的婆婆改嫁，而是緊跟婆婆拿俄米的身邊，照顧奉養婆婆。與波阿斯結婚後，把兒子讓給婆婆撫養，讓兒子長大後奉養拿俄米，使她開心，安度晚年。

4. 思念母親

讚美詩188首“人生世上，誰無雙親，父母俱存是福分；想念父母教養苦心，我生何敢負親恩”？無論是母親健在，還是去世，都應當想念她。思念的方法是，母親尚在時，多回家看看，常常關心，與母親交談，分擔她的憂慮，消除她的寂寞，母親去世後，要述說她的美德，以此教育子女，思念效法母親。

“天，沒有母親的愛廣闊；地，沒有母親的愛包容；太陽，沒有母親的愛溫暖；雲朵，沒有母親的愛潔白；花兒，沒有母親的愛燦爛”。母親的愛是偉大的，但這偉大的愛是源自上帝。母親偉大的愛使子女得著幸福與溫馨，作為子女的給予真誠的回報，這是道義上的要求，也是子女的本分與責任。惟願母親節這個特別的日子，能喚起我們心中對母親的真愛，使我們思念母親，回報母親偉大的愛。

（本文摘錄自“基督教講章網”網站）

最美麗的名字——母親

◆莊嘉信

五月，因為有母親節而溫馨。若沒有母親，就沒有我們。感謝上帝，祂讓我們藉著母親的愛，來體驗祂對我們的愛與關懷。曾經有人將母親這字的英文字母(Mother)拆開，分別以不同的單字來描述母親的形象。今天我們就藉著這個字來分享「母親」所代表的意義。

『母親』，MOTHER，頭一個字母是M。M是代表Million，意思是「百萬或無數」，表示母親為了子女甘願犧牲吃苦，付出了百萬甚至是無數的代價。為了愛兒女，母親總是情願犧牲自己。媽媽的愛，是為所愛的兒女作犧牲，她們總是將最好的，都留給最親愛的人。

第二個字母是 O，代表 Old，意思是母親正漸漸老去。箴言特別叮嚀作子女的，「**你要聽從生你的父親；你母親老了，也不可藐視她**」(箴廿三22)。孩子會長大，母親會老，當她年紀漸漸衰老之時會退化，會如同孩子需要兒女的幫助和照顧，此時，請我們做兒女的，不要嫌她麻煩。以前我們小時候，母親怎樣用心照顧我們，把屎把尿，拉拔我們長大；今日，她老了，請做兒女的，不要嫌她老，不要嫌她煩。請你珍惜這個世間第一個愛你，並且是一直在愛你的女人。

第三個字母是 T，代表 Tears，表示她為子女所流的眼淚。一個母親為孩子流淚的禱告，是孩子受祝福的根源。科學家牛頓出生於1642年，是一個早產兒。在牛頓出生前三個月，他的父親就病逝，小農場無人工作，沒有收成。等到牛頓出生時，連買營養品來餵養這個早產兒的錢都沒有。其母親哈拿，眼看惟一的孩子也要死了，在最絕望的時候，想起聖經上也有一個名叫哈拿的女子，她在極其難過之時，向上帝禱告說：「**萬軍之耶和華啊，你若垂顧婢女的苦情，眷念不忘婢女，賜我一個兒子，我必使他終身歸與耶和華…**」(撒上一11)。牛頓的母親哈拿，懷抱著她的早產兒，也向上帝發出同樣的禱告。

在牛頓的一生中，母親的這個禱告對於他的個性與信仰有很深刻的影響。牛頓在成長過程留下的最早記錄就是他的禱告，就像撒母耳的母親哈拿的眼淚，造就撒母耳成為以色列最偉大的領導者；牛頓的母親哈拿的眼淚，也造就牛頓成為歷史上最傑出的科學家。

第四個字母是 H，代表 Heart 心，是指母親那顆愛子女的心。〈奇異恩典〉作者約翰牛頓的母親生前是一位非常虔誠的基督徒，渴望兒子能受高等教育，更希望他能成為牧師，並常常為此禱告。約翰牛頓在他當水手的生涯中，由於長期耳濡目染，便染上了水手們的放蕩惡習，吃喝嫖賭，無所不為。1748年春，在乘船回國途中突遇風暴，船幾近沉沒。在這千鈞一髮之際，他忽然醒悟過來，呼求他母親的上帝幫助他，當他平安踏上英國的土地之時，他在心裡已經暗暗的做了一個改變他一生的決定；重新投入上帝的懷抱。

當他信主之後，每天努力自修，勤研神學。終於在16年後在聖公會被按立為牧師，那時他已是39歲了。約翰牛頓母親的禱告，足足歷經了32年之久才得以實現。

母親對子女的愛就是這麼奇妙，因著愛所帶來的祝福更是奇妙。或許，有許多母親正為了孩子的前途擔憂，常常為孩子禱告。雖然一時間我們無法明白上帝在這個孩子身上的旨意，但我們相信，因著我們的愛與禱告，孩子終究會在上帝的面前得著祝福。願我們的子女都能體會箴言所說：「**我在父親面前為孝子，在母親眼中為獨一的嬌兒**」(箴四3)。

第五個字母是 E，是代表 Eye，表示母親愛的眼睛或眼神。就如之前箴言四3所說：「**我在……母親眼中為獨一的嬌兒**」。母親常常用愛的眼神在看著她心所愛的兒女。記得讀國小的時候，有一次，我從客廳跑出來，結果就在走廊上跌倒了，不知怎麼的，就昏倒了。醒來時，我已經躺在客廳的椅子上，第一眼看到我媽就坐在我旁邊，一直叫著我的名字，手裡還拿著薄荷。我知道她很擔心，看到我醒過來，她終於鬆了一口氣。

『母親』，MOTHER，第六個字母是 R。R 是代表 Right，表示母親總是對的。因為她是出於對子女的關心，或許方法上不被子女接受，但母親相信她的關心總是對的。作子女的應該學習去了解母親的苦心。「**你要使父母歡喜，使生你的快樂**」(箴廿三25)。有人就覺得媽媽好「囉嗦」、「碎碎唸」，唸東唸西。雖然有些話不是子女中意聽的，但幾乎每一句話都是出於媽媽對孩子的關心。

這時代被稱為草莓族的年輕人，抗壓性太低，尤其在處理感情的問題時，常常會有無法突破的盲點。太過於在乎自己當下的情緒，忘記自己的身份和應負的責任，就成為不負責任的人。人生的困難何其多，當我們遇到挫折失志憂鬱煩惱之時，覺得好像走不下去的時候，要記住，你絕對不是一無所有，你絕對不是孤單一個人的。你有愛你的親人，有關心你的朋友，最重要的是，你有全能的上帝做你的靠山。一定能夠走過去的，因為你最美好的時刻還沒有到，上帝還有許多的祝福要給你，你還沒有享受到真正美的人生。所以，一定要記得愛你



的親人的感受，尤其是媽媽的心，千萬不要傷了父母的心。

所以，要聽媽媽的話。正如保羅在歌羅西書三章20節所說：「你們作兒女的，要凡事聽

從父母，因為這是主所喜悅的」。願上帝加添力量在每一個母親身上，讓你們的信心、盼望、愛心越來越堅定；也願上帝祝福每一個母親，都有聽話孝順的兒女。

相信神的看顧

◆彭潤平

在變種病毒 Omicron 肆虐下，全球爆發新一輪疫情，至今記錄累積超過3億宗新冠確診個案。香港的情況也逐步嚴峻；甚至有專家指出市民要有疫情將如海嘯式爆發的心理準備，情況令人憂慮。面對新一波疫情衝擊，本來開始逐步回穩的日常生活、社交活動和教會聚會等，又再一次面臨挑戰和影響，實在令人沮喪。

面對目前的境況，我們除了要保持警覺，做好個人防疫措施外，作為信徒的我們還有甚麼可以做的呢？我們應該仍然堅信神的愛與看顧不會變，不要因眼前的困難而灰心喪志、失去盼望，反倒應該讓神的話再一次叫我們定睛仰望祂。詩篇一二一篇，詩人提到我們無論身處任何的處境，或者面對任何挑戰，我們都應以正確的態度去應對：我們可以學效詩人，認定有一位創造天地的主，祂一直與我們同在！不但與我們同在，更是我們隨時的幫助與保護

面對疫情持續不間斷的出現，或許我們身心靈也會覺得疲累。詩篇四六2說「地雖改變，山雖搖動到海心」，但面對這些變化，我們不用害怕，要知道神是我們的避難所。詩篇一二一篇2節說：「我的幫助從造天地的耶和華而來」。沒錯，神從過去直到如今，一直幫助那些願意尋求祂的人，就如詩人相信只有創造天地的耶和華才是我們的唯一倚靠。

聖經講得好，神總是看顧與保護著我們每一個，像父親待兒女一樣。詩篇一二一篇5-7節說：「保護你的是耶和華，耶和華在你右邊蔭庇你。白日，太陽必不傷你；夜間，月亮必不害你。耶和華要保護你，免受一切的災害。祂要保護你的性命」。短短幾節經文已出現了四次「保護」這個詞，說明神對我們的幫助與保護是不分晝夜、從不間斷的；那些來自外面的禍害、危險，以及惡勢力的攪擾，甚至罪惡的試探都不能傷害到倚靠神的子民。詩人認定神透過對人的全方位、不分晝夜的保護和看顧成為了我們的幫助。到第8節「你出你入，耶和華要

保護你，從今時直到永遠」，說明了神從今時直到永遠對我們的看顧和保護！也說明了神對人的愛是何等的長闊高深！

今天我們可能因眼前的境況而感到沮喪和乏力，甚至對神產生懷疑時，只要我們緊靠著神，尋求祂的引導和幫助；祂必定回應我們的需要，叫我們有能力面對眼前的一切，信心不致動搖。

(本文摘錄自“基督教宣道會宣德堂”網站)



●敬愛的讀者您好！本刊因為疫情的影響，暫停印發約兩年時間（只繼續製作電子版，刊登在我們的網站，以及臉書和微信公眾號上），但是近來非常有幸，能恢復印發，再度傳至您的手中。盼望能繼續提供您基督信仰的好文，滋潤您的靈性。願神賜福您！

●長老會巴西中會消息

1. 松年會與長青學苑訂於2022年5月12日中午12點正，假聚福樓餐廳舉辦慶祝母親節活動。參加費用：會員 R\$15，非會員 R\$60。請各教會委員於收取報名後，將人數告知莊長老，以便確定人數。
2. 松年會訂於2022年6月13-15日與長青學苑聯合舉辦靈修會。地點：Jaguariúna, SP (Campinas -> Mogi Mirim)。會費每人 R\$480，名額為40名，額滿報名即截止。因場地的特殊情況，本次只限行動方便的會員參加，期盼諒解。報名請洽各教會松年會負責人。謝謝！
3. 長青學苑訂於2022年5月12日開學，並於當日舉行慶祝母親節活動，敬請學員注意9點半開始禱告會，請學員準時參加！

以弗所書 六章1-3節：

你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的。要孝敬父母，使你得福，在世長壽。這是第一條帶應許的誡命。